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Πρόεδρος του Κράτους της Παλαιστίνης Μαχμούντ
Αμπάς επισκέφθηκε τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο

Με τον Πρόεδρο του κράτους της Παλαιστίνης κ. Μαχμούντ Αμπάς πραγματοποίησε συνάντηση
στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας, στις 15 Μαρτίου
2013, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στη συνάντηση συμμετείχαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαριωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Εγκόργιεφσκ Μάρκος, Υπεύθυνος της Διεύθυνσης του
Πατριαρχείου Μόσχας για θέματα ιδρυμάτων εξωτερικού, ο Επίσκοος Ποντόλσκ Τύχων,
Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας του Πατριαρχείου Μόσχας και άλλοι.

Τον κ. Μαχμούντ Αμπάς συνόδευσαν υψηλοί κρατικοί παράγοντες της Παλαιστίνης. Το Υπουργείο
Εξωτερικών της Ρωσίας εκπροσωπούσε ο απεσταλμένος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην
Παλαιστινιακή Εθνική Αρχή κ. Α. Ρουντακώφ.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε τον Μαχμούντ Αμπάς και τα μέλη της συνοδείας
του, επισημαίνοντας ότι αυτές οι συναντήσεις έχουν γίνει πλέον καλή παράδοση.

Απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της Παλαιστίνης ο κ. Κύριλλος τόνισε: «Στο διάστημα που
μεσολάβησε από την τελευταία μας συνάντηση πραγματοποίηθηκε ένα σπουδαίο γεγονός: στις 29
Νοεμβρίου του παρελθόντος έρους ο ΟΗΕ αποφάσισε την αναβάθμιση του καθεστώτος της
Παλαιστίνης σε κράτος παρατηρητή. Θα ήθελα να επισημάνω με χαρά τη μεγάλη Σας επιτυχία στο
διεθνή χώρο και να Σας ευχηθώ  επί τῳ γεγονότι».

Στρεφόμενος στην κατάσταση στη Μέση Ανατολή και ειδικότερα στη Συρία ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας τη χαρακτήρισε ως ανθρωπιστική καταστροφή. «Κάθε μέρα πεθαίνουν δεκάδες
και εκατοντάδες άνθρωποι. Χιλιάδες πολίτες έχασαν τις δουλειές τους, πολλοί είναι εκείνοι όσοι
φεύγουν από τη Συρία», υπενθύμισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. Επίσης πρόσθεσε:
«Ξέρουμε ότι ο μεγάλος αριθμός των προσφύγων παίρνει δρόμο με προορισμό τις όμορες χώρες
καθώς και τη Ρωσία. Είναι αδύνατο να συμφιλιωθούμε με την παρούσα κατάσταση των πραγμάτων».
Ο Πατριάρηχς Κύριλλος υπογράμμισε ότι οι συνέπειες θα είναι φοβερές με την περαιτέρω χρήση
βίας στη διευθέτηση της συγκρούσεως στη Συρία.

Ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος είναι βέβαιος ότι πρέπει αμέσως να
παύσουν οι πολεμικές ενέργειες, διότι σε περίπτωση της κλιμάκωση αυτών θα διαλυθεί ολόκληρη η
χώρα. «Όλοι όσοι ευρίσκονται σε αυτό το τραπέζι τόσο εκ μέρους σας, όσο και εκ μέρους μας,
ενθυμούμαστε μια ακμάζουσα χώρα όπως ήταν η Συρία. Αυτές τις εικόνες που προβάλλονται τώρα
από την τηλεόραση θυμίζουν τις εικόνες από τη μάχη του Στάλινγκραντ. Γι΄αυτό είναι ανάγκη να
παύσουν όσο το δυνατόν συντομότερα οι πολεμικές ενέργειες και να αρχίσουν οι συνομιλίες. Θέλω
και πάλι να πω ότι πρόκειται για τη σωτηρία του έθνους, της χώρας και του πολιτισμού,
συμπεριλαμβανομένων και των μνημείων ιστορίας». πρόσθεσε ο κ. Κύριλλος.



Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στη χριστιανική παρουσία στη Μέση
Ανατολή ως εξής: «Τρόπον τινά πρόκειται για ιστορική και πολιτιστική καταστροφή. Η Μέση
Ανατολή είναι η αφετηρία του χριστιανισμού. Αυτή είναι η κοιτίδα μας και αρχή του χριστιανικού
πολιτισμού».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος εξήρε τη συμβολή της παλαιστινιακής ηγεσίας στη δημιουργία συνθηκών
διαβίωσης για τους χριστιανούς στην Παλαιστίνη, όπου τα ίσα δικαιώματα μουσουλμάνων και
χριστιανών είναι κατοχυρωμένα στη νομοθεσία και εφαρμόζονται σητν πράξη. Ο κ. Κύριλλος
ζήτησε τον Μαχμούντα Αμπάς να πράξει το παν ώστε να μη φεύγουν οι χριστιανοί από το κράτος
της Παλαιστίνης, ώστε να συνεχίζεται η ειρηνική και με βάση τον αμοιβαίο σεβασμό συνεργασία
μεταξύ μουσουλμάνων και χριστιανών στην Παλαιστίνη. Σχετικά με το θέμα των σχέσεων
Παλαιστίνης και Ισραήλ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Η Ρωσική Εκκλησία τάσσεται
υπέρ μιας ειρηνικής δίακαιης επιλύσεως αυτού του ζητήματος. Είμαστε πρόθυμοι να
υποστηρίξουμε τις πρωτοβουλίες Σας και της άλλης πλευράς, που αποβλέπουν στην επίτευξη
ειρήνης και δικαιοσύνης σε αυτή την ιδιαίτερη για τον πιστό χριστιανό, μουσουλμάνο η ιουδαίου
περιοχή της υφηλίου».

Ο Πρόεδρος της Παλαιστίνης κ. Μαχμούντ Αμπάς ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο για τη φιλοξενία και τόνισε ότι είναι η χαρά του να ευρίσκεται και
πάλι στη Μόσχα. «Η επίσκεψη αυτή επιβεβαιώνει τις ιδιαίτερες σχέσεις, που συνδέουν την
Παλαιστίνη και την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, καθώς και την Παλαιστίνη και τη Ρωσία.

«Τόσο εγώ προσωπικά όσο και ολόκληρος ο Παλαιστινιακός λαός με ευχαρίστηση ενθυμούμαστε
την επίσκεψή Σας στη Βηθλεέμ, η οποία έφερε μεγάλη χαρά στους χριστιανούς και μουσουλμάνους
κατοίκους», ανέφερε ο Αρχηγός του κράτους της Παλαιστίνης. Επίσης υπογράμμισε: «Δε βλέπουμε
τους χριστιανούς ως μειονότητα, αλλά ως θεμέλιο του κράτους μας», είπε χαρακτηριστικά.

Ακόμα ο Μαχμούντ Αμπάς ανέφερε ότι συμμερίζεται την ανησυχία, την οποία εξέφρασε ο Ρώσος
Προκαθήμενος σχετικά με την κατάσταση στη Συρία:«Η κατάσταση στη χώρα δεν
σταθεροποιήθηκε, αλλά αντίθετα επιδεινώθηκε. Η μόνο οδός διευθέτησης της κρίσεως στη Συρία
είναι μια ειρηνική διευθέτηση, η οποία να επιτρέπει σε όλους τους εκπροσώπους του λαού της
Συρίας να καθήσουν στο τραπέζι διαπραγματεύσεων και να βρουν μια λύση ικανοποιητική για όλα
τα κοινωνικά στρώματα. Ἢ συνέχιση των πολεμικών ενεργειών δε θα είναι προς όφελος ουδενός.
Είμαστε πρόθμοι να συμβάλουμε στην έξοδο του Συριακού λαού από την παρούσα κρίση».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε την ανώτατη τιμητική διάκριση του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου
Παλαιστινιακού Συλλόγου στον Πρόεδρος της Παλαιστίνης Μαχμούντ Αμπάς παράσημο «Αστέρι
της Βηθλεέμ».

Στο τέλος ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε ενθύμια στους προσκεκλημένους.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52931/
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